
 

Gemeinde Sulzemoos 

 
Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderats der 

Gemeinde Sulzemoos vom 29.06.2020 
 

 
 

 
 
Ort Sulzemoos, Kirchstraße 3 

Vorsitzender Kneidl, Johannes 

Schriftführer Keller-Theuermann, Csilla 

Eröffnung der Sitzung Der Vorsitzende erklärt die Sitzung um 19:00 Uhr für eröffnet. Er stellt 
fest, dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen und dass Zeit, 
Ort und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bay. 
Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekanntgemacht wurden. 

Anwesend Von den 17 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderats 
sind 17 anwesend. 

 Kneidl, Johannes  
 Aßenmacher, Matthias  
 Dr. Braun, Annegret  
 Brunner, Alexander  
 Fieber, Andreas  
 Fieber, Martin  
 Heinzinger, Elfriede  
 Huber, Christian  
 Huber, Wolfgang  
 Rupp, Rudolf  
 Schlatterer, Matthias  
 Schmid jun., Michael  
 Schäffler, Klaus  
 Stumpferl, Thomas  
 Trout, Martina  
 Wallner, Andreas  
 Winter, Markus  
 
 
 
 
 
 Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat Sulzemoos somit 

nach Art. 47 Abs. 2/3 GO beschlussfähig ist. 
  
Genehmigung der letzten 
Sitzungsniederschrift 

Die letzte Sitzungsniederschrift vom 15.06.2020 wird ohne Einwand 
genehmigt. 
 
    17 : 0    
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1 Bekanntgabe der zu veröffentlichenden Tagesordnungspunkte aus der letzten nichtöffentli-
chen Sitzung 
 

Sachverhalt: 

Für folgenden Tagesordnungspunkt wurde die Veröffentlichung in der letzten nichtöffentlichen Sitzung 
beschlossen: 
 
TOP 1 – Vergabe Stromlieferungsvertrag ab 2021 
 
Der Stromlieferungsvertrag ist mit dem günstigsten Anbieter, den Stadtwerken Dachau, auf die Dauer 
von 3 Jahren abzuschließen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Stadtwerke Dachau, sofern erforderlich, zu beauftragen, den ein-
schlägigen Netznutzungsvertrag (Entnahme) zu korrigieren, da die Netznutzung sowie der Messstel-
lenbetrieb, die einschlägige Messung und Abrechnung auch ab 01.01.2021 über den Stromlieferanten 
zwingend zu erfolgen hat. Ferner hat die Verwaltung darauf zu achten, dass der gewährte Kommunal-
rabatt an die Gemeinde Sulzemoos weitergegeben wird und die Netznutzung etc. durch den Stromlie-
feranten erfolgt; entsprechende Regelungen im abzuschließenden Stromlieferungsvertrag ab 
01.01.2021 sind wieder festzuschreiben; dies gilt ebenfalls für das Angebot zum kostenlosen Betrieb 
der Elektro-Ladesäule für Kfz vor dem Rathaus Sulzemoos.   
 
 

2 Bauantrag zum Dachgeschossausbau im Zweifamilienhaus, Neubau eines Einfamilienhauses 
sowie Neubau einer Doppelduplexgarage und 4 Stellplätze 
 

Sachverhalt: 

Das Bauvorhaben liegt in einem Bereich ohne Bebauungsplan und richtet sich nach der Umgebungs-
bebauung. 
 
Die Bebauung fügt sich in die Umgebung ein und beeinträchtigt diese nicht.  
 
Die Stellplätze werden ordnungsgemäß nach den Vorgaben der gemeindlichen Stellplatzsatzung 
nachgewiesen. 
 
Die Erschließung ist gesichert. 
 

Beschluss: 

Dem Bauantrag wird zugestimmt.  
Sollte eine Gehwegabsenkung für die Grundstückszufahrt von der Kreisstraße (Dachauer Str.) erfor-
derlich werden, hat dies in Abstimmung mit der Gemeinde auf Kosten des Eigentümers zu erfolgen. 
 

Abstimmungsergebnis: 17:0 
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3 Informationen 
 

Sachverhalt: 

Herr Erster Bürgermeister Kneidl informiert den Gemeinderat über folgende Themen: 
 
- Über einen Termin zur Besichtigung eines neu gebauten Schulzentrums in Odelzhausen am 

17. Juli 2020, zu dem alle Gemeinderäte eingeladen werden 
 
- Konstituierende Sitzung des Zweckverbandes zur Wasserversorgung der Sulzemoos-Arnbach-

Gruppe, bei der Herr Erster Bürgermeister Johannes Kneidl zum Vorsitzenden und Herr Erster 
Bürgermeister Robert Axtner, Gemeinde Bergkirchen, zum stellvertretenden Vorsitzenden ge-
wählt wurde. 

 
- Geplanten Regionalmarkt in Sulzemoos, der auf dem Hof der Familie Schmid in der Kirchstraße 

stattfinden wird. Eine Testphase ist ab September 2020 geplant. Der Markt soll von April bis Ok-
tober jeden dritten Samstag im Monat abgehalten werden. Die Verkaufshütten werden von der 
Gemeinde Odelzhausen zum Preis von 4.200,00 € brutto erworben und können flexibel auch für 
andere Veranstaltungen eingesetzt werden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. 
 
Kneidl, Johannes  
Erster Bürgermeister 

gez. 
 
Keller-Theuermann, Csilla 
Schriftführer 

 


